

春运买票总动员

陆伯老两口计划要到老妹妹家过年,本来兴致勃勃地去买票,没想到受了气还差点送了命。当了一辈子领导的陆伯这一次可切身体会到春运的威慑力了……

今年是陆伯妹妹陆婶72岁大寿。还在腊月里,老妹妹就三天两头打电话要陆伯回老家过年。陆伯本来不打算去,因为自己的老气管炎在冬季最容易犯。可细心的老伴说今年是老妹妹的本命年,这么一提醒,陆伯倒想起来了。再说去年老妹妹因为急病做了次手术,陆伯因为身体也不是很好,就一直都没去看望。前年自己做心脏支架手术的时候,老妹妹两口子可是坐车火速赶来探望。这份深情厚意想起来真让人感动。想想这七十二岁大寿是人一生中极为重要的日子,如果能有个娘家人在身边,是件多么让人欣慰的事啊!

想到这里,陆伯马上拍板——去!

算准火车站提前售票的日子,陆伯决定去买票了。就在这时,陆伯的二女儿思雨拦住父亲,何必排队购票受那份罪,如果真要回老家,索性托个熟人买票;小儿子思玮说实在不行就替父亲去排队,儿女们都在身边,哪能让老父亲亲自去排队买票呢;就连小孙女楠楠也劝爷爷不要去……可是固执的陆伯非要自己去,他说当了一辈

子领导,每次外出考察都是单位代办各种业务,还真没体验过这传说中的“春运”是怎么一回事。

一大清早,陆伯就赶到了车站,此时来买票的人却已经从窗口排到了门外,看着这蜿蜒的“长龙”,陆伯不禁出了一口寒气,这才八点啊,就有百余人,就算三分钟一个人,也要五六个小时。哎,这还不得把自己的老命搭进去!陆伯真想放弃,但这个念头转瞬即逝,既然下定决心来买票了,就不能打退堂鼓。陆伯苦笑着站在了这条“长龙”的“尾巴”处,做了一个深呼吸。

一个多小时过去了,陆伯发现自己往前迈了没几步!回头一看,“长龙”已经是原来的两倍。后面的人一个个伸着脖子往前看,前面一大半人都无精打采的。也许是等的时间太长了,每个人的火气都格外大,有几个人往窗口处挤去,却被群情激昂的人骂出来。

陆伯感慨万分,每年春节前都打好几个电话催促儿女赶快回家,完全没有设身处地站在儿女的角度替他们考虑,今时今日自己站在这里才意识到这春运购票是多么艰辛的一件事!

眨眼间,陆伯已站了两个半小时了,腿脚早已麻木,可与窗口的距离依然让人绝望。可能是人太多,空气又闷,就在这时,陆伯感到一阵



前排左起:思雨、楠楠、陆伯、陆婶,后排:思玮

心慌——难道是心绞痛又犯了?陆伯摸了摸衣袋,哎?速效救心丸怎么没有了?对了,早上换了衣服急着出门,就把平时不离身的救命药给忘了!看见陆伯瘫倒在地上,所有的人都慌了,“长龙”变得沸腾起来。

就在这时,有两名中年男女迅速冲到陆伯身边,一个给陆伯喂了药,一个打开准备好的矿泉水……陆伯定

睛一看,原来是思雨和思玮……几分钟后,陆伯恢复了。

果然被老伴猜中,就凭陆伯那身体状况,肯定挺不过买票这一关,所以她事先安排儿女随照顾陆伯,陆伯前脚出门,思雨和思玮就后脚跟上了。实在不行,就把陆伯带回来。

可是偏偏陆伯铁定一条心,就是要买到票,自己刚好点,又站在队伍里,眼睛

直勾勾地瞅着前方,排了好几个小时的队,岂能说放弃就放弃。

儿女实在无奈,思雨只好劝老父亲先坐在座位上休息一会,让思玮先顶着。陆伯想了想,也不说话,先把思玮拽进队伍里,自己才闪身出来,并且严肃地说一句话:“儿子,把我这条老命都要贡献上了才快到了,你得给咱们接好班啊!”

又过了一个多小时,在陆伯的注视下,思玮终于到了窗口前,陆伯赶紧站起来凑了过去。“师傅,×次列车两张下铺!”“只剩一张下铺了。”售票员也不抬地甩出来一句。“师傅你看我父母年龄大了,身体都不好,爬不上去啊!”思玮小心翼翼地陪着笑脸。“说自己身体不好要下铺的人多呢,电脑出票只有一张下铺,到底要不要?”售票员看着陆伯,当了一辈子领导的陆伯难得压下了火气,“好,好,那就一张下铺一张中铺吧!”收了钱,两张票被扔了出来。

回到家里,陆伯气愤地说:“现在的年轻人,都是什么态度啊?”老伴婉言相劝,“好了,不要为这样的事生气,大家都不容易,和她吵起来,说不定乘警还把你拉出去,说你影响社会治安!”“他敢!”陆伯嘴上说着,心里却真有一丝后怕,倒不是怕乘警,是怕这五个多小时的队白排了!

于涛



■咱家丫头

女儿的“离家出走”计划

前几天,同学老王跟我倾诉儿子的成长带给他的烦恼,震惊之余,也让我做了一个决定:要利用这个星期六晚上宝贵的父女谈心时间,跟乖乖女姗姗谈谈。

星期六晚上,姗姗已经泡完了她那个超长时间的澡,坐在大床上,一边看着她喜爱的《蜡笔小新》连续剧,一边用电吹风吹着头发。我故意装做漫不经心的样子,叹了一口气,对姗姗说:“我那老王同学可真是不容易啊!”姗姗的注意力立刻就转移到我这边来了:“爸爸,你那老王同学怎么不容易了?”

见鱼儿上钩,我赶紧就收网。马上把话题转入老王儿子在成长过程中所闹出的种种问题:抽烟、迷恋电脑游戏、离家出走、武力抗拒父亲等等。没想到,这个话题一点儿也没引起姗姗的兴趣,反而听得她哈欠连天。我一看形势不妙,就赶紧抛出我的中心思想算了:“姗姗,你将来会不会也给爸爸闹出这些麻烦呢?”

原先我以为,姗姗一定会不假思索地回答说:“绝对不会。”但又是一个没想到,姗姗竟然认真地思考起来,这么一来,我就有点儿不大确信自己原来的判断了。等了一会儿,姗姗才慢慢腾腾地说:“抽烟是肯定不会啦;迷恋电脑游戏也不大可能;学校里还是挺好玩的,逃学也不大可能;打爸爸呢,假假地打着玩儿不算吧?”我赶紧承认:“假假地打爸爸是闹着玩儿,不算不算!”姗姗又想了一会儿,然后才慢悠悠地说:“就是这个离家出走有可能!我早就有离家出走的计划。”

此言一出,我心里真是大吃一惊:这正是我认为最不可能发生的事情,怎么她倒还早有计划?我半信半疑:这小姑娘一向胆小如鼠,平日里逛商场只要我离开她的视线50米之外,她都会心慌慌,怎么可能有离家出走的计划呢?莫不是这小家伙虚张声势?但姗姗那沉着老练的神态让我心里更加没底了,很虚心地请教姗姗:“你是怎样计划离家出走的呢?”

姗姗自鸣得意地说:“我的计划是这样的:要是在自己家里住得不开心呢,我就离家出走,住到奶奶家去;要是在奶奶家里住得不开心呢,我就又离家出走,住到外婆家去!”

于是,母亲就这样进城的过年了。

孙景峰

夏天家的两伊战争

■婆媳过招

婆婆年轻时当过街道办事处主任,为人处事圆滑那是没得说的。在婆媳关系的处理上,她同样将这一套运用得灵活自如。

婆婆曾经强烈地反对过我和老公的婚事,她瞧不起我的农村出身,生活在一起后,她又看不惯我常常指使老公做家务。但是她从不在外人面前把这种不满表现出来。她更厉害的是时间观念特别强,基本把自己的劳动时间都定在我老公下班的时候,他一进门,看到的准是自己的妈妈又洗尿布,又拖地板,又做饭菜,累得满头大汗的样子,就觉得我太偷懒。婆婆却通情达理地说:“我一个人够了,家务事累不死人的。”让我哭笑不得。

那天我跟婆婆说:“妈,林荫两口子离婚了,因为婆媳关系不和。”其实根本不是,我胡编的。婆婆吃惊地看着我:“平时没听她婆婆说她什么啊!”我说:“不能看表象,有的人不愿意家丑外扬,喜欢什么事都闷在心里头。”

看婆婆若有所思的样子,我装着开玩笑地问:“林荫跟我说,她婆婆就是觉得儿子娶了媳妇后心里眼里只有媳妇,没有她这个妈了,所以处处惹是生非,搞得小两口不和。您有时候是不是也希望我和夏天离婚啊?”

看婆婆又要跳起来的样子,我赶紧话锋一转,“我仔细反省了一下自己,可能是我太专注于与夏天享受两人世界的幸福而很多时候忽略了你的感受,但你可以提醒我,甚至可以骂我啊,不可以以此来破坏我与夏天之间的感情。”

“我破坏了你们的夫

妻感情?”婆婆气得满脸通红,“我三十五岁守寡,夏天是我的全部希望。如今,他每天进门第一件事是找孩子,然后是问妻子,眼里哪里有我这个娘的存在?你怀孩子时我是寸步不离地侍候着你,可你念过我的好吗?你又为我买过什么吗?”我委屈地说:“妈,你喜欢什么又从来都不跟我们说,我们就只好给你钱让你自己去挑选了。”“我不说你们不会自己去想买吗?根本就是懒得花那点心思。”婆婆还是愤愤不平。但是语气里少了火药味。我赶紧拉住她的手陪着笑说:“好,以后一定不懒了,多花点心思猜你的喜好好不好?”

我从老公那里得知婆婆最喜欢吃鱼,就买了一本烹调书,天天跟婆婆研究鱼的做法。在相互协作的过程中,我们增进了感情。婆婆的生日我不再给她两百块钱让她自己去买礼物,而是带她到商场帮她挑。出门时不忘说一声:“妈,我出去一下,很快回来。”进门时亲昵地招呼一句:“妈我回来了!”做到这些其实很简单,可是收获却不小。婆婆感觉自己受到了重视,不再把我视为侵略者了。我们的关系越来越融洽。

“两伊战争终于结束了,真好!”夏天长舒了一口气。“什么两伊战争啊,你可别扩大影响,咱们这是内部矛盾!”婆婆一本正经地说。

蒋英姿

投稿方式

电话:025-84783552

地址:

南京市新街口东宇大厦

现代快报“一家子”收

信箱:

zhuhuihui8@163.com

原来老公也细心

■围城滋味

老公平时在我眼里是个马虎人,吃饭会常把汤渍洒到衣服上,洗澡常常会忘了拿换的裤衩,如果有时正巧卫生间里的卫生纸没有了,他也只有扯大嗓门紧急求援。结婚二十余年来,他没少落下马虎的笑柄。

谁料,那回我生了场病,老公以他的行为证明了原来他也挺细心。

那天半夜里,我感到胃部剧痛,心想可能又是胃病发了,想悄悄爬起来吃点胃药,坚持到天亮再说。我正趴在卫生间里呕吐,老公闻声,连衣服都顾不上穿,跑了过来一边帮我捶背,一边询问我的病情。我想吃点药算了,不料一贯对我言听计从的老公居然对我下了命令,“一定要去医院,耽误了病情那可就严重了!”说着,迅速穿衣、备钱。我被他不容置疑的口气震住了,只有乖乖地听他指挥。

“绑架”老妈来过年

■咱爸咱妈

刚进了腊月还没几天,母亲就频频打来电话,一遍又一遍地叮嘱我:过年的鸡不要买了,过年的鱼也不要买了,还有苹果栗子枣等都不要买了,我都替你们准备好了,过些天就找人捎过去。母亲很固执,从去年春节起,我就想着让她来城里过年,可她就不,她总是以家里的鸡鸭要有人照料为理由,坚持自己在老家过年。其实我知道,她是怕到城里不习惯,尤其是和她刚过门的儿媳不很熟悉。可是,当我听到母亲说要找人

到了医院,一检查,我剧痛的原因并不是胃炎,而是胆结石。真是亏了老公这次的固执。连打了五六天的消炎针后,我的病情不但没有减轻,而且连稀饭渐渐都喝不下去了。老公却急得直跳脚,又强拉我去医院看急诊。医生一看我脸色,就知我病情严重,当即要我住院。

当夜,我的病床头就挂了五六瓶输液水,看样子得输一整夜。我见老公一连揪心劳累了几天,脸色憔悴,就叫他回家去休息。他却眼一瞪说:“你病成这样,我回去哪睡得着!”我见撵他不住,就叫他在旁边的躺椅上睡一下,谁知他躺在那里眼却睁着,他说:“怕我们俩都睡着了,一瓶水打完了,没人去叫护士换药,那就危险了。”这夜,老公硬是睁着眼躺了一夜。

老公已是五十出头了,又有高血压,我怕他累垮了,第二天便叫他回家歇去,让儿子来替换他。但他却说儿子年轻马虎,还是由他来陪我。就这样,我住了

把年货捎来时,我立即就有了主意,就对她说,我要自己回去拿那些年货。

于是,腊月二十三这天,我就找了辆车子,和妻子一起回了老家。当回到老家,母亲和我们一起把那些年货装上了车后,她的儿媳却还不满足,指着母亲的那些鸡鸭说道:妈我还想把这些鸡鸭都带上,因为现在城里的鸡鸭都是饲料喂大的,都不如你喂的这些好!

母亲的眼睛里立刻就有了惊喜:儿媳竟然开口向她要起了东西,要知道,这是和自己走得最近的意思呵!当即,她异常高兴地把所有的鸡鸭都捉住装进了汽车。